

«ТОРПЕДО»—Томск — «ПОЛИТОТДЕЛ» Ташкентская обл. (0:5 и 2:0).

СКА—Хабаровск — «НЕФТЕНИК»—Фергана (0:3 и 3:0).

«ЛУЧ»—Владивосток — «Алга»—Фрунзе (0:1 и 5:1).

«ИРТЫШ»—Омск — «Звезда»—Пермь (0:0 и 1:1).

ПРИМЕЧАНИЕ: В скобках указаны результаты матчей основного и дублирующего составов состоявшихся в первом круге.

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СТРОИТЕЛЬ»

1. Юрий Чемоданов (1937)
2. м/с Анатолий Фомин (1936)
3. Евгений Кадынцев (1947).
4. Анатолий Храменков (1936).
5. Юрий Листратов (1941).
6. Владимир Варбузов (1944).
7. Владимир Сураев (1942).
8. Николай Исупов (1937).
9. м/с Валентин Аксенов (1942).
10. Олег Сахаров (1942).
11. Борис Соколовский (1946).

Начальник команды—Сафа
ВАЛИУЛЛИН.

Старший тренер—Сергей Сергеевич
ПОРХАЧЕВ.

Тренер — Юрий Георгиевич
СЕРГИЕВСКИЙ.

Капитан команды—м/с В. АКСЕНОВ.

Составы команд ориентировочные. Точные составы со всеми заменами и перестановками будут объявлены по радио стадиона.

ЗАПОЛНИТЕ ДЛЯ СЕБЯ:

Счет матча _____ . В пользу _____

Голы забили (на какой минуте) _____

Программа подготовлена Федерацией спортивной прессы радио и телевидения БАССР совместно с клубом любителей футбола при стадионе «Строитель»,

Автор-составитель Рашид АЮПОВ,

Цена 5 коп.

УФИМСКИЙ СТАДИОН „СТРОИТЕЛЬ“



XXIX первенство СССР

II группа

III подгруппа

класс „А“

ФУТБОЛ

II круг

XXIII тур

„СТРОИТЕЛЬ“—„ЭНЕРГЕТИК“

(УФА)

(ДУШАНБЕ)

Начало матча в 19-00 часов.

Дублирующие составы встречаются 7 августа
в 19 часов на стадионе „Строитель“

**СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:
«СТРОИТЕЛЬ»—Уфа — «ЭНЕРГЕТИК»—Душанбе.**

Хроника встреч в классе «А».

Место встреч	Год	Дата	Счет	Кто забивал голы	
				в ворота «Энергетика»	в ворота «Строителя»
1. Душанбе	1966	3 июля	0:0		
2. Уфа	1966	1 октября	3:1	В. Кожевников-2 Л. Пермяков	В. Макаров
3. Душанбе	1967	28 апреля	2:3	В. Кожевников А. Фомин	Г. Султанов С. Мирзоев А. Кургузиков

Знакомтесь: «Энергетик» из Душанбе.

Впервые команда с таким названием появилась в Душанбе в 1960 году—до этого таджикский футбол в классе «Б» представляли «Колхозчи» и «Хосилот». Дебют таджикских футболистов был неплохим: команда заняла во второй зоне союзных республик шестое место. «Энергетик» положил в копилку 32 очка, его нападающие забили 62 мяча, защитные линии пропустили 48. По результативности в тот год был установлен рекорд, который нападающими «Энергетика» пока не удалось превзойти.

В 1961 году душанбинцы вновь выступили в классе «Б» и заняли седьмое место. В следующем сезоне таджикские спортсмены играли удачнее — пятое место в турнирной таблице и наименьшее количество поражений в зоне.

В 1963 году «Энергетик» попрощался с классом «Б». В тот год команда заняла восьмое место. А осенью из Москвы пришло радостное известие, которого уже давно дожидались душанбинские любители футбола: команда «Энергетик» получила право выступать в розыгрыше первенства СССР по классу «А».

1964 год. Дебют таджикского футбола в классе «А». Болельщики со стажем, видимо, поняли, что команда переживала тогда период становления. Трудно было ожидать от молодого, только начинающего складываться коллектива, большого успеха. Так и получилось с 24 очками (8 побед, 8 ничьих, 22 поражения, 24 мяча забито, 59 пропущено). «Энергетик» занял предпоследнее 26 место во второй группе класса «А» кстати, следует отметить, что среди восьми побед душанбинцев несколько довольно весомых над «Пахтакором», «Даугавой» и армейцами Новосибирска.

В 1965 году становление команды продолжается. Колектив, в основном, был составлен из местных футболистов, выращенных в группах подготовки, детских спортивных школах. В команду было зачислено три грузинских футболиста: Д. Берикашвили, Г. Гвенцадзе и Г. Кайшаури. Очень хорошо проявила себя молодежь. На московском турнире-смотре

четыре футболиста из «Энергетика». Вадимир Гулямхайдаров, Григорий Петренко, Юрий Пекшев и Валерий Ананьев зарекомендовали себя с лучшей стороны и стали кандидатами в сборную молодежную команду СССР.

В тот год душанбинская команда долгое время находилась в лидирующей группе и реально претендовала на место в первой восьмерке. Однако молодежь не выдержала напряжения турнирного марафона и в результате—борьба в утешительном турнире и 29 место из 32. В активе футболистов «Энергетика» 35 очков (10 побед, 15 ничьих и 21 поражение), 39 мячей забито, 55 пропущено.

Прошлый сезон памятен многим. Команда одержала ряд побед над сильными командами («Уралмаш», «Политотдел», «Шахтер»), но потеряла много очков во встречах с более слабыми противниками. «Энергетик» в итоге занял в третьей подгруппе второй группы класса «А» девятое место с 34 очками (10 побед, 14 ничьих, 10 поражений, забив 39 мячей и пропустив в свои ворота 42.)

В сезоне 1967 года в «Энергетик» зачислена большая группа молодых спортсменов, выращенных в местных клубах и группах подготовки, а также у тренерского штаба встал новый тренер-мастер спорта Владимир Борисович Алякринский. Он участвовал в первенстве СССР в составе московского «Металлурга». В 1938 году коллеги из металлургического завода, где играл Алякринский, стал третьим призером первенства СССР. Затем он выступал в сборной команде профсоюзов и в столичном «Торпедо». В 1944 году перешел Владимир Борисович Алякринский на тренерскую работу. Сначала тренировал московский «Локомотив», и затем работал с молодежью при Центральном стадионе им. В. И. Ленина, а в прошлом сезоне тренировал ашхабадский «Строитель».

Международные игры «Энергетика».

«Энергетик»—сборная Афганистана — 2:1.

«Энергетик»—«Рух» (Хожув, Польша) — 3:1.

«Энергетик»—«Критул» (Румыния) — 2:0.

«Энергетик»—сборная молодежной провинции Сегу (Мали) — 4:1.

«Энергетик»—«Шахтер»—(Венгрия) — 1:3.

«Энергетик»—сборная молодежная Афганистана — 12:1.

Следующая встреча на нашем стадионе состоится 5 сентября в 19 часов.

ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Строитель» Уфа — «Восток» Усть-Каменогорск

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ЛОКОМОТИВ»—Челябинск — «ПАМИР»—Ленинабад (0:2 и 0:0).

СКА—Новосибирск — «ВОСТОК»—Усть-Каменогорск (1:0 и 1:2).

«ТЕМП»—Барнаул — «ШАХТЕР»—Караганда (0:1 и 1:4),

«КУЗБАСС»—Кемерово — «СТРОИТЕЛЬ» Ашхабад (0:3 и 1:2).